

延坪岛射击 韩军铁了心

朝鲜方面17日向韩国发出通知书,要求韩方立即取消18日至21日期间某一天在延坪岛一带举行的实弹射击训练。韩国军方则态度强硬,称不会因为朝鲜威胁就取消军演,并称已做好准备应对平壤的任何挑衅举动。

韩军方无视朝警告

朝韩将军级军事会谈朝方代表团团长17日向韩国发出通知书,要求韩方立即取消这次实弹射击训练计划。

朝鲜中央通讯社当天播发这一通知书说,如果韩国不顾朝鲜的事前警告,执意举行实弹射击训练,朝鲜将为保卫自己神圣的领海而进行第二、第三次“难以预测的自卫反击”,其反击强度和范围将比上次更强和更大。通知书要求韩国对朝鲜发出的警告进行“深思熟虑”。

韩国军方18日说,射击训练计划不变。韩国参谋长联席会议一位不愿透露姓名的官员18日表示,韩国军方不会因为朝鲜威胁就取消军演,并称已做好准备应对平壤的任何挑衅举动。“我们有权进行自己的军事演习。”这名官员说。

射击方向“远离朝鲜”

韩国军方说,射击将朝延坪岛西南方向,远离朝鲜。

延坪岛位于朝鲜半岛西部海域“北方界线”附近。朝鲜不承认美国和韩国划定的这条界线。朝鲜1999年设定的海上军事分界线比“北方界线”更为靠南。

朝方先前提出,延坪岛是“深入朝鲜领海的岛屿,从地理特点来说,无论向哪个方向发射,炮弹都会落在朝鲜领海之内”。

韩国政界产生分歧

这次射击训练计划令韩国政界产生分歧,反对派呼吁取消。主要反对党民主党一名发言人说,不仅邻国,“即使美国专家也深感忧虑,担心这次实弹射击训练可能引发……连锁反应”。

朝鲜指责美国唆使

朝鲜外务省发言人18日在平壤发表讲话,指责美国唆使韩国进行挑衅,表示将与美国清算由此引起的极端事态及其后果。

朝鲜中央通讯社当天援引发言人的话说,韩国试图挑起第二次延坪岛事件,主要责任在美国。美国不顾周边国家及国际社会的强烈反对,公开支持韩国进行挑衅,并威胁朝鲜“不可采取防卫措施”。美国还派遣驻韩美军直接参与实弹射击训练,甚至组织美国人和外国记者到射击现场以构成“人体盾牌”。这一切都说明,美国不惜牺牲别国的和平、安全以维护其战略利益。

俄美呼吁缓和局势

联合国秘书长潘基文及俄罗斯、美国17日呼吁缓和朝鲜半岛局势,避免局势进一步升级。美国国务院发言人克劳利在例行新闻发布会上说,美国希望看到紧张态势缓解。他说:“谁都不希望看到朝鲜半岛紧张局势进一步升级。我们与韩国保持接触,正在密切关注事态发展。” 据新华社



17日,韩国士兵在延坪岛上巡逻。(东方IC)

反应——

岛上居民睡不着觉

韩国的实弹射击训练计划令延坪岛居民深感忧虑。一些居民不满韩国军方执意举行射击训练,要求军方设身处地为岛民着想。

美联社报道,驻延坪岛韩国海军陆战队18日上午执行例行持枪巡逻任务,岛上现有居民、官员和记者大约300人。韩国地方政府官员说,他们不打算立即

发布强制离岛命令。

延坪岛居民对局势感到担忧。他们收看电视,密切关注事态发展。

“局势太紧张,我无法呆下去。”一名67岁的岛民告诉韩国联合通讯社记者,“向政府卖完粮,我立刻就走。”

另一名居民说:“我晚上睡不着。局势实在不稳定,我再也

呆不下去了。”

一些居民不满韩国军方执意举行射击训练,要求军方设身处地为岛民着想。“说实话,我不希望军方继续举行这一训练。”一名居民说。

韩国军方16日说,延坪岛现有大约120名居民,射击训练期间,可能安排他们进入防空掩体躲避。

进展——

受天气影响射击改在下周

韩国联合通讯社18日援引军方人士消息报道说,鉴于天气原因,韩国军方决定本周末不举行在延坪岛附近海域的射击训

练,但演习计划不变,将于下月初举行。

据韩国媒体报道,韩国军方早在当天上午就表示,“鉴于天气条件

等因素,可能不会在这个周末两天里实施射击训练。”但强调,在18日至21日期间最适合的某一天举行射击训练的既定计划没有变化。

链接——

多种武器将参加训练

韩国军队参谋联合本部多名官员说,韩军K-9型自行火炮、“火神”高射炮和105毫米口径轻型榴弹炮将参加射击训练。军方

另在岛上部署防空导弹和130毫米口径多管火箭炮;F-15和F-16战斗机将待命。

韩联社报道,大约20名驻韩

美军人员预计参加这次射击训练,提供医疗、通信和情报支援。

美国军方17日说,21名美军训练人员和观察员将“观摩”演习。

老贝送女议员 37枚圣诞戒指

新华社专电 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼派送圣诞大礼:37枚三色金戒指,党内女性议员人人有份。

这款戒指由意大利北部瓦伦扎市里卡洛珠宝店制作,以白色、金色和粉色金分别铸成1个指环,3环相连,镶小颗钻石,每枚售价大约1855美元。

珠宝店一名员工说:“这是意大利总理挑选的特殊礼物。”

英国《每日电讯报》17日报道,与贝卢斯科尼同属自由人民党的24名女性众议员和13名女性参议员每人获赠一枚戒指。

“那是个漂亮礼物,我和其他女性议员十分感谢。”女议员亚历山德拉·墨索里尼说,“总理一向很大方。”

向党内议员赠送圣诞礼物已成为贝卢斯科尼的传统做法。亚历山德拉·墨索里尼说,贝卢斯科尼去年向每名党内女议员赠送一个镶钻十字架。“他也给男议员送礼物,但我不知道他们今年是否已收到。”

贝卢斯科尼14日以3票的微弱优势幸免于众议院不信任动议投票,保住总理职务。反对党意大利价值党主席安东尼奥·迪皮耶罗投诉贝卢斯科尼以“金钱换选票”,检方已展开调查。

“考虑到当前经济气候……意大利许多人面临不确定和失业前景。”意大利价值党参议员马西莫·多纳迪说,“把这种价格的戒指当做礼物送给所有这些(女)议员,这将冒犯许多意大利人。那些议员已经拥有特权生活,不需要昂贵礼物。”

美驻巴间谍头目 身份暴露被召回

本报综合消息 据美国媒体12月18日报道,因为身份暴露,生命受到威胁,美国中央情报局(CIA)日前将其驻巴基斯坦情报部门最高负责人“传召”回国,这令奥巴马政府打击基地组织的行动遭受严重挫折。有媒体猜测,泄密的很可能就是巴基斯坦情报部门内部人员。

报道称,此次召回与巴基斯坦最近掀起的“反美浪潮”有关。11月,巴基斯坦民众在首都伊斯兰堡举行多场集会,谴责美国在当地发动空袭过程中滥杀无辜的行为,进而有人提请诉讼,呼吁逮捕和审判中情局驻巴基斯坦情报主管。抗议民众在示威时高举印有这名主管姓名的标语牌,要求他快点离开巴基斯坦,随即其名字见诸报端,令此人的身份彻底暴露。

奥巴马上台后,为了围剿藏身在巴基斯坦西北部部落地区的“基地”势力,一直费尽心机与巴基斯坦改善关系,但今年以来,美军发动空袭多达110次,是去年的两倍,伤及无辜的人数也越来越多,令巴基斯坦民众十分愤怒,反美情绪日益高涨。巴基斯坦政府也多次批评空袭侵犯了该国主权和领土完整,要求美军谨慎行事。

据《中国日报》